

八大处公园新春祈福庙会大年初一盛装迎客

喜迎新春开福门 十三档花会齐登场

“八刹铺锦三山春色满，金猴献瑞万众福运来”。猴年春节大年初一至初六(2月8日~2月13日)，八大处公园将隆重举办2016新春祈福庙会。前两届活动中，精彩的老北京民俗文化项目、盛大的祈福法会，形成八大处特有的庙会特色。今年，公园以安全、喜庆、惠民为宗旨，呈现更多精彩看点，为广大游客再现原汁原味的老北京祈福庙会喜庆场面。

活动期间，公园将举办“迎新年、过福桥、进福门、走福路、套福圈、点福烛、品福茶、吃福糕、敲吉祥钟、击太平鼓、上平安香、带吉祥之圣物回家转”系列文化活动，精彩纷呈。

“八大处佛牙舍利主题图片展”京津冀三地行活动。为促进文化与旅游产业融合，推动京津冀一体化的协同发展，弘扬中国传统文化，培育和践行社会主义核心价值观，依托佛牙舍利的影响力和独特魅力，由北京市西山八大处文化景区管委会、石景山区佛教协会、廊坊市佛教协会主办，北京市八大处公园、廊坊隆福寺承办的“八大处佛牙舍利主题图片展”京津冀三地行活动，春节黄金周期间将在首站河北廊坊隆福寺展出。

高僧洒净开福门喜迎新春。大年初一上午9时，灵光寺8位高僧将在公园大门前举行开福门仪式，迎接八方来客，并现场为游客洒净，以此祝福京城百姓在新的一年里幸福安康，万事如意。仪式结束后，高僧将进福门、走福路，沿游览主干道深入重点活动区，现场为游客洒净、祈福。

新年祈福大法会。灵光寺是八大处最重要的一座寺庙，每值佛教重要吉日香火鼎盛。2016大年初一至初六将法会不断，灵光寺师父们将为大众诵经祈福，迎喜气、请财气。大年初三，灵光寺高僧在五文昌殿举行文昌帝君诞辰法会，文昌帝君是禄神，也就是文曲星，满足人们金榜题名和前程似锦的美好心愿；大年初五为财神圣日，灵光寺高僧在二处、三处、五处财神殿举行请财神生日大法会，为您招财进宝，愿您财源滚滚。

十三档花会齐聚西山拜庙会。花会，旧称“香会”，汉族民间于春节等节日进行的各种游艺活动的统称，源于元代佛教的“行像大会”，流行于北京等地区。大的寺庙开庙会时，都有很多花会参加表演。本届庙会的重头戏则是邀请北京各区县非物质文化遗产花会项目齐聚西山，再现老北京十三档花会拜庙会的盛大场面，并按照传统文化习俗，在活动之前，举办十三档花会进香拜山。浩浩荡荡的花会游行队伍鼓乐连天，令西山沸腾。

“皇帝”拜山活动。八大处是历代皇帝皇后礼佛游憩之所，组委会特于本届新春祈福庙会推出大型宫廷实景广场剧——大清皇帝新春朝庙祈福游园，再现大清皇帝出巡盛装銮驾之壮观场景及庄严、隆重、虔诚的礼佛大典。演出自正月初一至初六，每天上下午各一场。同时，“皇帝”“皇后”也会与游客零距离接触，与民同乐，祈福百姓安居乐业、祖国繁荣昌盛，为新春的八大处增加一道亮丽的风景线。



古城秉心圣会。石景山区的古城村有着上千年的历史，人杰地灵，民风淳朴，并有一支传承了四百多年的花会队伍——秉心圣会。明万历四年开始，每年农历四月到距离村庄70余里的妙峰山朝顶进香，盼望“带福还家、风调雨顺、四季平安、五谷丰登”。秉心圣会“十一踩街、十二扬香、十三朝顶、十四还乡”，2007年6月入选首批北京市非物质文化遗产。正月初五，古城秉心圣会将走进八大处公园表演，为广大游客拜年、祝福，再次汇聚古城人的热情。

民俗表演大舞台。活动期间，柳溪山房广场将设一台精彩民俗文艺演出。传统相声、评书、大鼓等传统艺人将精彩亮相，为广大游客献上他们的新春祝福。

老北京年货小吃街。北京庙会小吃，既有本地传统的汉族风味，又融合了满族和回族的民族风味，还有传自宫廷的御膳小吃，比较有代表性的爆肚、炸灌肠、炸豆腐、冰糖葫芦、糖耳朵、炖吊子、驴打滚等。庙会期间，这些小吃将集

中亮相柳溪山房广场东侧小吃区，丰富的美食让游客一饱口福，还可以欣赏其制作过程、烹调工艺。

老报纸新文化，请您收藏。您想一睹百年之前的报纸是什么样的吗？活动期间，“百年前”的旧报纸将再现八大处。您可以通过阅读该旧报纸，更加详细地了解八大处的历史文化、庙会的起源、八大处的历史传说等，爱好收藏的游客千万不要错过。

小货郎展风采，老北京吆喝叫响三山。旧时，有货郎肩挑货担走乡串户，摇鼓叫卖。敦厚朴实带外地口音的中年汉子，用宽厚有力的肩膀挑着一根竹扁担，两只特制的大竹筐里盛满各式各样的小百货，扁担两头用红绳线吊着妇女用的鲜艳夺目的发夹、上学孩子们用的文具等送货上门。庙会期间，“货郎挑担走乡串户摇鼓叫卖”将再现八大处，让现代人再次感受到传统的民俗文化。还有各种各样的老北京吆喝声随处可见，让人们重温传统民俗文化和市井风情。

现场压制“吉祥茶”。普洱茶作为八大处的经典品牌产品已经被广泛认可，为了进一步推动品牌建设，本届新年祈福庙会期间，将推出庙会纪念茶现场压制活动，游客可以在茶饼内签名，私人定制你的专属茶品，收藏起这段独特的祈福旅行故事。

香界茶楼新年祈福缘。新年到来，祈福是中华民族传统习俗。祈愿老人们身体安康；孩子们学业精进；女人们越来越漂亮；男人们事业红火兴旺。而对于未婚的年轻人们，一定祈愿在猴年里，能够有一位意中人情定终身，这也是众多家长们新年的美好愿望。八大处新春祈福庙会的核心是圆百姓梦，送万家福。会期内，在六处香界寺香界茶楼举办“祈福缘”活动，年轻人们将心愿写下来放进许愿瓶中挂在祈福墙上，祈愿在此结缘，寻找心仪有缘人。

晨钟暮鼓，感受佛教庄严。晨钟暮鼓为我国寺院中的一种传统。钟头在撞大钟前，必须先默诵钟声偈，再边撞洪钟，边吟宝偈，使洪钟起到警世醒人、断除烦恼的作用。击鼓者先轻敲鼓三下，然后重手徐徐击之，使其紧慢相参，轻重相应，音声和畅，起复连环。活动期间，钟鼓声将在三山八刹间齐鸣。

服务设施:

1. 用餐: 公园内招仙餐厅、柳溪山房广场东侧小吃区
2. 品茶小憩: 园内三处、五处茶社供游客品茶小憩。
3. 停车: 八大处准备近2000个停车位。
4. 交通出行: 乘车路线: 347、958、389、598、972路直达; 地铁一号线玉泉路站389、直达八角游乐园站598直达; 苹果园站972直达。
自驾车: 西五环八大处出口, 沿途有路标, 5分钟即到。
咨询电话: 88964661

八大处新春祈福庙会组委会

